



# ПЛАНЕТА

№5

ВЫПУСК №5 (11)

МАЙ 2014

МОЛИВАТОР МЕСЯЦА

«ВЕРЬ В СВОЮ МЕЧТУ...»

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Здравствуйте! За окном светит солнце, поют птицы, пахнет черемухой и цветом, учиться категорически не хочется, но... мы предлагаем вам собрать всю свою силу воли в кулак! Да, вот так! Ну, можно даже чуть ослабить. Да, так лучше. Вот, к чему это мы? Нужно собраться с силами и закончить четверть без двоек, троек и можно даже без четверок! И совсем скоро вас, дорогие ученики, будут ждать бесконечные каникулы (бесконечные относительно - 3 месяца), солнце, возможно, летние лагеря... А наших сегодняшних выпускников ждет (вы уверены, что вы готовы это услышать?!)... Единый Государственный Экзамен. Мы думаем, стоит пожелать им удачи и держать за них кулачки!

Еще у нашей газеты есть для вас отличная новость! В апреле наша школьная газета «Планета №5» приняла участие в Молодежном форуме - 2014 «Молодые инноваторы» и стала победителем в тематической площадке «Информационный поток». Мы представили свой проект по развитию школьных газет по всему городу и создания единого интернет и медиа-пространства для школьных пресс-центров.

И мы с вами, друзья, присутствуем при историческом событии в жизни нашей с вами школы, мы открываем новую страницу в истории школьной газеты «Планета №5». Благодаря победе на форуме, сейчас наша газета выходит за рамки школы и её можно будет скачать не только на сайте школы или посмотреть на информационном стенде, теперь, её можно будет читать онлайн! – обсуждается возможность создания специальной вкладки на портале Чистопольского муниципального района! В связи с этим выражаем благодарность организаторам форума и администрации района.

И традиционно хотим напомнить вам, что летние каникулы официально начинаются с 1 июня. С 1 первого дня лета дети до 18-ти могут продлить свои прогулки до 23:00, но не более!!! Желаем вам замечательных каникул! Встречаемся в новом учебном году 1-го сентября.

*И хотелось бы сказать несколько слов от себя, так как в этом году я заканчиваю школу и покидаю стены всеми любимого второго дома, я хочу от всей души пожелать всему нашему дружному 11-му классу удачи на экзаменах и никогда не забывать друг друга и наших любимых учителей.*

*С любовью, главный редактор Гульнара Шарафутдинова*



## КОЛОНКА ШКОЛЬНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

### РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «ИНИЦИАТИВА-2014»

17 мая делегация Чистопольского муниципального района в составе заместителя начальника Управления образования Исполнительного комитета Веры Буслаевой, ветерана детского движения, заведующей отделом по работе с детскими организациями Зои Липатовой, педагога-организатора Альбины Гатауллиной, активистов нашей детской общественной организации «Республика мальчишек и

девчонок» Алины Пуста-баевой, Ильфата Валеева, Ксении Гусевой, Виталия Лапшина и депутата Детской Городской Думы Тимофея Колесникова приняли участие в **республиканском фестивале детских общественных объединений «Инициатива-2014»**.

Мероприятие проходило в канун Дня пионерии на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №177 с углубленным изучением отдельных предметов» Ново-Савиновского района г. Казани. На фестиваль съехались представители детских организаций всех районов Татарстана.

Организаторами и участ-



никами фестиваля была подготовлена «Книга инициатив – 2014» с идеями и предложениями ребят детских организаций Татарстана, которая была вручена заместителю министра образования и науки Республики Татарстан Светлане Владимировне Гиннатуллиной.

Фестиваль завершился автобусной экскурсией по Ка-



19 мая пятиклассники нашей школы Никитин Борис, Петров Елисей, Однакин Артем, Еремеева Юлия, Каримова Альбина, Румянцев Антон, Филягина Арина, Гайфутдинова Айзилия, Зулькарнаев Инсаф приняли участие в торжественной линейке, посвященной 92-годовщине пионерского движения в Татарстане, которая состоялась во Дворце творчества детей и мо-



### ЛИНЕЙКА В ДЕНЬ ПИОНЕРИИ!



возложение цветов к памятникам героям Великой Отечественной Войны. Всего в линейки приняли участие 140 человек из 12 общеобразовательных школ города и района.

Старшее поколение с ностальгией вспоминало свое детство. В программу дня были включены: построение и «красногалстуковое» детство... перекличка отрядов, принятие Пионерский костер напоминал в Наследники, исполнение гимна Союза детских организаций, награждение наследников, добившихся результатов в общественной деятельности 2013-2014 гг., спортивная эстафета, посвященная 69-годовщине Великой Победы,

стодети. В программу дня были включены: построение и «красногалстуковое» детство... перекличка отрядов, принятие Пионерский костер напоминал в Наследники, исполнение гимна Союза детских организаций, награждение наследников, добившихся результатов в общественной деятельности 2013-2014 гг., спортивная эстафета, посвященная 69-годовщине Великой Победы,

**ДАВАЙТЕ ВСЕ БУДЕМ ЖИТЬ С ТАКИМ НАСТРОЕМ!**

**МЫ УВЕРЕНЫ, ЕСЛИ КАЖДЫЙ ИЗ НАС БУДЕТ АКТИВНЕЕ, БУДЕТ НЕРАВНОДУШНЫМ К СЕБЕ И ОКРУЖАЮЩИМ, МИР СТАНЕТ ЯРЧЕ, СВЕТЛЕЕ, ДОБРЕЕ!!!**

## 10 СПОСОБОВ СТАТЬ УМНЕЕ

**РАЗВИВАЙСЯ!**



**Для вас - тех, кто думает, что лето - не только пора отдыха и «ничегонеделания», а лето - еще и пора саморазвития!** Если вы из тех людей, которые ищут способы повышения творческого потенциала и продуктивности, хотят стать умнее, то этот список видов деятельности и идей для вас. На самом деле вы уже могли попробовать заняться несколькими такими вещами раньше, но, вероятно, кое-что другое сможет вас приятно удивить.

### 1. Выучите иностранный язык

Освоение нового языка — это сложный процесс, похожий на тот, что спокойно осуществляют дети, закономерно развиваясь. Поэтому мы чувствуем себя детьми, начиная изучать очередной иностранный язык. Вы можете преследовать как чисто практические цели, так и просто хорошенько потренировать свой мозг. Кстати, изучение иностранных языков помогает избежать ухудшения памяти в старости.

### 2. Создайте список книг для чтения

За разумным, добрым и вечным логично обращаться к книгам. Когда нам нужно узнать что-то новое, мы в первую очередь ищем ответы в книгах. Но чтение не должно быть разрозненным, лучше подчинить его определенному плану. Составьте себе список книг для чтения, распределите книги по областям изучения или жанрам и начинайте читать. В рамках этого совета, рекомендуем вам научиться читать правильно, поглощать книги с максимальной пользой с помощью метода «активного чтения».

### 3. Обратитесь к искусству

Образованный человек не мыслит себя без определенного понимания искусства, но часто у нас просто не хватает на него времени. Между тем, искусство — это не только созерцание, за счет него можно развить свой ум и восприятие. Попытайтесь понять какую-нибудь область культурной деятельности человечества, например, изобразительное искусство. Ходите на выставки, смотрите фильмы, слушайте музыку. Это приведет не только к пониманию общественных и внутренних процессов, но и к ощущению полноты жизни.

### 4. Высыпайтесь

Этот совет вообще стоило поставить первым в данном материале, но он вроде очевиден. Однако связь между хорошим сном и мозговой деятельностью не всегда понятна. Впрочем, если вы пробовали впихнуть в себя побольше информации, предварительно не выспавшись, то вы точно понимаете взаимосвязь сна и умственной деятельности. Недосып губителен для мозга, а если вы хорошенько выспитесь, вы ощутите мощный приток умственных сил.

### 5. Ешьте здоровую пищу

Есть множество продуктов, которые стимулируют мозговую деятельность и предотвращают ухудшение памяти. Кушайте побольше овощей и фруктов, не забывайте о зелени и злаках. Про то, что морепродукты также помогают работе мозга даже напоминает не стоит. Кроме того, если вы работник интеллектуального фронта, то пейте побольше жидкости: зеленого чая, минеральной воды. Шоколад и кофе также полезны для мозга в разумных количествах.

### 6. Заводите новые знакомства

Этот пункт очень хотелось озаглавить как «Используйте социальные сети» и это недалеко от истины. Многообразие социальных связей, их понимание и банальное сопоставление имен и лиц — это сложная умственная деятельность. Зна-

комясь с новыми людьми, в том числе и в социальных сетях, вы получаете не только возможность узнать что-то новое, но и нарабатываете связи.

### 7. Играйте в видеоигры

Странный совет, не правда ли? Между тем, недавние научные исследования показали, что дети, которые играют в видеоигры, получают более высокие оценки, чем их сверстники. Хотя мне трудно представить детей, не играющих в игры. А вот взрослых — вполне. Когда мы играем в сложные квесты, нам часто приходится решать головоломки, делать важные решения и выбирать линии развития сюжета. Надо ли говорить, что это полезная умственная деятельность?

### 8. Смотрите лекции в Сети

Интернет, окончательно свихнувшийся на почве социальных сетей, все еще является мощным источником разнообразной информации. И самый очевидный путь для самообразования — это лекции. Хорошие лекции можно найти на TED или в iTunes U. Многие университеты также выкладывают свои образовательные материалы в Сеть.

### 9. Смотрите умные телепередачи

Если вы читаете этот текст, то скорее всего вы убеждены, что телевидение уже давно скатилось в ад. И это, в какой-то мере, верное утверждение. Однако хороших образовательных каналов вроде Discovery или, скажем, Культуры никто не отменял. Discovery делает очень качественные и умные программы и часто их почти невозможно легально посмотреть в Сети.

### 10. Решайте головоломки

Головоломки, при кажущейся внешней простоте, являются полезнейшим занятием. Они не только помогают убить немного времени в пути, но и омолаживают мозг, а также предотвращают ухудшение памяти в старости.

**Из Интернет-ресурсов**



Многие современные родители воспринимают интернет, как врага массового поражения, который атакует детей возрастом от 7 до 25-ти и более лет. Они сетуют на то, что их дети проводят в интернете целые сутки, бесполезно сидят в чатах и всевозможных социальных сетях, за онлайн-шутерами и играми. Ну а все-таки, если откинуть предубеждение и изучить своего врага поближе, то к своему большому удивлению можно обнаружить, что он на самом деле белый и пушистый. Ведь интернет – это не только развлечения и разнообразные игрушки, интернет, в первую очередь – это поле для работы, творческого самовыражения и развития. Такого мнения придерживаемся мы, мы – это молодежь, для кого всемирная паутина уже давно стала вторым домом. И мы готовы показать старшему поколению, как сделать ручным такого, пока опасного для них, зверя, как интернет.

**1. Интернет+я=любовь.** С выражением «Социальные сети – это зло» готова поспорить молодая пара из города Чистополь: Лейсан и Искандер, которая познакомилась благодаря

ря социальной сети Вконтакте и петиторов, поэтому я готовился многое перенесла вместе. Лейсан: В конце января прошлого года Искандер отправил мне заявку в друзья, так мы начали общаться, позже у нас завязались отношения. В конце марта я сильно заболела и пролежала в больнице несколько долгих месяцев, в течение которых Искандер оказывал мне просто невероятную поддержку: он постоянно приезжал, хоть это было и затруднительно (меня положили в больницу в другом городе). Болела я очень долго и тяжело, но именно эта забота, поддержка и постоянное присутствие Искандера стали для меня главным стимулом к выздоровлению. Сейчас я понимаю, что рядом со мной уже находится тот, человек, которого я ждала всю жизнь. И я безумно благодарна социальным сетям и тем, кто их изобрел, ведь если бы не они, мы бы никогда так и не познакомились и не полюбили друг друга.

**2. Интернет+я=залог хорошего образования.** Игорь 19 лет (Набережные Челны) – первокурсник Набережночелнинского института социально-педагогических технологий и ресурсов. «Год назад я был вынужден испытывать сильный стресс, потому что впереди меня ожидал Единый Государственный Экзамен, к которому я усерднейшим образом готовился последние два года. Семья у меня не богатая, только я и мама, и, разумеется, мы не могли себе позволить, платить в неделю около пятисот рублей на ре-

петиторов, поэтому я готовился к экзаменам самостоятельно через интернет. Я открыл для себя онлайн-лекции знаменитых профессоров математики, разборы заданий в You Tube. К тому же у многих репетиторов есть свои сайты, где они дословно расписывают, как выполнить то или иное задание. Таким образом, я сдал почти все экзамены по 90 баллов (информатика-80 баллов) и смог поступить на бюджетную основу на факультет математики и информатики.

### 3. Интернет+я=свобода самовыражения.

Эдвард 17 лет: Я – видеоблогер, снимаю видео и выкладываю в You Tube для всеобщего обозрения, мой канал в YouTube theedkowall1. Поэтому для меня интернет – это в первую очередь место для творчества. Мои видео рассчитаны на подростковую аудиторию, например: «какие фильмы стоит посмотреть», «проблемы в школе», «конфликты с учителями и родителями», так же на моем канале есть и кулинарная рубрика. Я сам снимаю и монтирую видео, накладываю звук и выкладываю продукт в сеть. Бывает, просто так незнакомые люди пишут мне что-то вроде «молодец, спасибо ты мне очень помог» – эта возможность кому-то быть полезным, помогать и есть то, для чего я снимаю видео. К тому же я стараюсь не стоять на месте и постоянно развиваюсь.

**Продолжение стр. 5 =>>>**

## СРЕДА ОБИТАНИЯ ИЛИ «ИНТЕРНЕТ + ...»

Например, не так давно я едва влез в It-центр Казань, где компания Google организовала начинающим видеоблогерам встречу (о которой я узнал также по интернету) с такими гуру интернета, как Катя Клэп (700 тысяч просмотров) и достаточно известным на просторах интернета казанским блогером-битбоксером и музыкантом Митей (100 тысяч просмотров).

### 4.Интернет+я=добровол ьческая деятельность.

Татьяна (г. Казань 20 лет), молодой администратор зоозащитной группы «ХОТИМ ДОМОЙ: БЕЗДОМНЫЕ ЖИВОТНЫЕ КАЗАНИ», которая уже три года занимается добровольческой деятельностью, рассказала, какое значение имеет интернет в их волонтерской работе. «Наше благотворительное объединение не имеет своего офиса или помещения, а существует только благодаря интернету - социальной сети Вконтакте. Здесь мы принимаем объявления, ищем хозяев зверюшкам и собираем средства на лечение больных питомцев. Помогают абсолютно незнакомые люди, которые откликаются на наши посты в социальных сетях. В этом и есть прелесть интернета и социальных сетей, он объ-

### 5.Интернет+я=неограниченные возможности.

г. Пятигорск. Павел 21 год (инвалид-колясочник): «В 16 лет во время каникул в Краснодарском крае я неудачно прыгнул в бассейн и получил травму позвоночника, после чего вся моя жизнь переменилась. Тогда я чувствовал себя сломленным, оторванным от мира, ведь для меня стали сложными самые элементарные действия, которые для обычного человека не представляют никакого труда. О том, чтобы выходить на улицу без посторонней помощи и речи быть не могло, так как наш подъезд не был приспособлен для людей с ограниченными возможностями.

И тут незаменимым помощником для меня становится интернет: теперь благодаря нему я могу сам себя обеспечить, (помимо пособия по инвалидности я получаю зарплату) работая на дому, онлайн-юристом-консультантом. К тому же, в одном из чатов для людей с ограниченными возможностями я познакомился со своей девушкой, Алисой. Благодаря интернету я не чувствую, что мои возможности ограничены: у меня есть лю-

бимая девушка, отличная работа, которая связана с постоянным общением. К тому же, я всегда в курсе последних новостей города, например, недавно я участвовал в забеге для колясочников, проводившемся связи апрельской декадой инвалидов.



Интернет размывает такие, казалось бы, существенные границы между разными людьми, здесь не имеет значение из какого ты города и насколько свободно работают твои руки или ноги. Здесь ты получаешь возможность выразить себя, получить новую среду для существования. Молодежную среду.

P.S. Эта статья написана тоже с помощью всемирной паутины, многие герои живут в разных городах и лично я ни с кем не знакома, но благодаря Интернету я смогла связаться с ними, и каждый смог рассказать мне свою историю прирученного зверя по имени «Интернет».

*Гульнара Шарафутдинова, 11а*



**СТОП! КАДР!**



**ТОТ, КОТОРЫЙ «ДИНЬ-ДИНЬ» - И ВСЕ ПЛАЧУТ...**



Кадры жизни сменяются, как лента кино... Кажется вот только они, наши одиннадцатиклассники, были маленькими... А для них уже звучит последний звонок...

Дорогие выпускники! Желаем вам исполнения ваших желаний, упорства и терпения! Удачи и хороших баллов на экзаменах!